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Cwiczenie 2: Obliczenia zwiazane ze obliczaniem i przeliczaniem
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stezen wyrazonych w roznych jednostkach

W 210 g wody rozpuszczono 90 g wodorotlenku sodu, otrzymujac roztwoér o gestosci
1,329 g/cm?®. Oblicz stezenie molowe powstatego roztworu.

Oblicz, ile gramow glukozy znajduje sie w 800 cm® roztworu o stezeniu 0,2M.

W 500 g wody rozpuszczono 2 mole siarczanu (VI) miedzi. Oblicz stezenie
procentowe.

Ile czystej bezwodnej substancji weglanu sodu i wody nalezy uzy¢ aby przygotowac
500g roztworu 12% Na,CO3?

W 2 L wody rozpuszczono 200 g ZnCl, zawierajgcego 3% zanieczyszczen. Oblicz
stezenie procentowe roztworu chlorku cynku.

Lyzeczka ma pojemno$é 5 cm®. Przygotowano roztwor zawierajacy 1 g leku w 250
cm? roztworu. Podaj stezenie substancji czynnej w roztworze w jednostce g/mL. lle
tyzeczek nalezy poda¢ choremu, jezeli zalecana dawka wynosi 20 mg?

Stezenie glukozy w pewnej probce krwi wynosito 200 mg/dL. Ile glukozy byto w 0,1
mL tej krwi.

W temperaturze 291 K w 200 g wody rozpuszczono 50g wodorotlenku sodu,
otrzymujac roztwor o gestosci 1,22 g/em®. Oblicz stezenie procentowe i molowe
otrzymanego roztworu.

Podaj stezenie molowe roztworu NaOH o stezeniu 3 promili, zaktadajac, ze gestos¢
tego roztworu wynosi 1,22 g/cm?.

Do 500 g roztworu wodorotlenku potasu o stezeniu 7% dosypano 0,5 mola
wodorotlenku potasu. Oblicz stezenie procentowe otrzymanego roztworu.

Obliczy¢ stezenie procentowe roztworu NaOH o stezeniu masowym 483 g/L 1 gestosci
1,38 g/cm?.

lle kilogramow NaHPO4 znajduje si¢ 150 g 890 mM roztworu o gestosci 1,84g/cm3?
Przyjmuje sig, ze wartosci prawidlowe dla mocznika we krwi u osoby dorostej to 2,0—
6,7 mmol/l, wiedzac ze masa molowa mocznika wynosi 60,06 g/mol podaj zakres
wartosci prawidtowych mocznika w jednostce mg/dL.

Oblicz ile mg Na>SOs nalezatoby odwazy¢ do kolby miarowej o pojemnosci 500
cm?®, aby po rozpuszczeniu w wodzie stezenie roztworu byto rowne 200 pg/dL.
Oblicz stezenie molowe roztworu HNO3 wiedzac ze gestos¢ tego roztworu o stezeniu
procentowym 30% wynosi 1,185 g/cm?.

Ile wody nalezy doda¢ do 100g roztworu 30% NaNQs, aby otrzymac roztwor 12%?
Ile wody nalezy odparowac ze 150 g 20% roztworu soli NaCl aby otrzymac 28%
roztwor?

Do 20 cm® 40% NaOH o gestosci 1,44 g/cm?® dodano 1 dm® wody. Oblicz stezenie
molowe otrzymanego roztworu. Jakie jest stezenie jonow Na* w roztworze.

Ile ml 36 % kwasu solnego o gestosci d=1,179 g/cm?® nalezy doda¢ do 2,5 L roztworu
tego kwasu o stgzeniu 0,2M aby otrzymac¢ roztwor 0,5M.

260 cm® 1 M roztworu KCI zmieszano z 240 cm® 1,5 M roztworem KCI. Oblicz
stezenie molowe KCI w roztworze.

Ile gramow pigeciowodnego siarczanu miedzi nalezy rozpusci¢ w 150g wody aby
otrzymac 5% roztwor CuSO4?
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Ile wody zawiera roztwor otrzymany po rozpuszczeniu 200 g pieciowodnego
siarczanu CuSO4 w 1 dm? wody.

509 NaxS04*2H20 rozpuszczono w wodzie otrzymujac 500 g o gestosci d=1,05
g/cm3. Oblicz stezenie molowe NaSO4 W otrzymanym roztworze.

Rozpuszczalnos¢ KNOs w temperaturze 328K wynosi 20 g soli na 100 g wody. Oblicz
w ilu gramach roztworu nasyconego w tej temperaturze znajduje si¢ 35 g tej soli.
Oblicz rozpuszczalnos¢ chlorowodoru w wodzie jezeli wiadomo, ze nasycony wodny
roztwor kwasu solnego ma stezenie 36%.



